Bevezetés a szamitdselméletbe 1. Zarthelyi feladatok 2001. oktdéber 31.

1. Adjuk meg az alabbi egyenletekkel megadott S1,S2 és Ss sikok Gsszes metszéspontjit a hdromdimenziés valds térben.

St T+y+z2=6
Sy : 2 +3y—22=0
S3 : S5t + Ty —32=26

2. Igaz-e, hogy minden véges dimenzids vektortérnek véges sok altere van?

3. Legyenek S; és S az n-dimenzids valés tér olyan alterei, melyekre Vx € Sy és Vy € Sy vektorok esetén teljesiil, hogy
x és y linedrisan fiiggetlen (feltételezve, hogy egyikiik sem egyenld a 0 vektorral).

Legyenek x(U, x® . x® € S, linedrisan fiiggetlen vektorok, és y(V,y® ... y(™ € S, szintén linedrisan fiiggetlen
vektorok. Bizonyitsuk be, hogy ekkor az x(1),x(?) ... x®) y(1) v y(m) vektorokbél 46 (Gsszesen tehat (k+m)
vektort tartalmazd) vektorrendszer is linedrisan fiiggetlen.

4. Adjuk meg az Osszes olyan B métrixot, amire az

matrix esetén AB = BA teljesiil.

5. Adjuk meg I'mA és Ker A egy-egy bézisit, ha az A linedris leképezés A matrixa a kdvetkezo:
1 1 11
A= 1 2 1 2
3 4 3 4

6. Hogyan valtozik meg egy n-szer n-es valés elemli matrix determinédnsa, ha minden elemét az ellentettjére cseréljiik?
7. Invertdlhatdk-e az aldbbi métrixok? Igen véilasz esetén az inverzet is adjuk meg!
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8. Bizonyitsuk be, hogy tetsz6leges (de egymaéssal 6sszeszorozhatd) A és B métrixra

r(AB) < min{r(A),r(B)}.



Bevezetés a szamitdselméletbe 1. Zarthelyi feladatok 2001. december 6.
1. Milyen n-ekre lesz valés a (v/3 — j)" komplex szdm? (A j az imagindrius egységet jeloli.)

2. Adjuk meg p Osszes lehetséges olyan értékét, amire az aladbbi métrixnak két kiilonbozé sajatértéke van! Szamitsuk is
ki a sajatértékeket p = 6 esetén!
2 -1
p -3

3. Mutassuk meg, hogy ha A olyan négyzetes matrix, amire A2 = A, akkor A-nak minden sajitértéke 0-val vagy 1-gyel
egyenld.

4. Mennyi az olyan ajasag ... végtelen szamsorozatok halmazanak szamossaga, amelyekre minden ¢ > 1-re teljesiil, hogy
az (a; + aj41 + a;42) Osszeg oszthatd 3-mal, és

a) Vi:a; € {0,1,2}7
b) Vi : a; € {0,1,2,3)?

5. Hanyféleképpen oszthaté egy 30 f6s osztaly hat 6tf6s csapatra? (A csapatoknak nincs sorrendje, vagyis két felosztés
azonos, ha mindenkinek ugyanazok a csapattérsai az egyikben, mint a méasikban.)

6. Adjunk meg egy olyan legaldbb két csicsi fat, amelynek egyetlen 6nmagdra vonatkozé izomorfizmusa van, az, amely
minden csiicshoz 6nmagat rendeli. (Ertelmezési segitség: a két ponton megadhaté egyetlen fa példaul nem ilyen, mert
két csicsét felcserélve onmagdba megy &t.)

7. Egy 32 cstcsd T fa Priifer-kédjaban taldlhaté 10 darab 1-es, 10 darab 2-es és 10 darab 3-as is. Hany élbél all a T fa
leghosszabb utja?

8. Mutassuk meg, hogy ha G egyszeri sikbarajzolhato graf, akkor vagy van legfeljebb harmadfokd csicsa, vagy tetszéleges
stkbarajzoldsanak van hdromoldald tartomdnya. (A “vagy”-ot dgy értjiik, hogy egyszerre mindkettd is lehetséges.)



